<== 8.Smif Testlerine Geri Git

8.SInif Mutasyon ve Modifikasyon Test

8.S1nif Fen Bilimleri Dersi “Mutasyon ve Modifikasyon” Konusu Test sorular ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 15

Soru 1: Asagidaki 6rneklerden hangisi mutasyon sonucu gerceklesmez?

A) Alt1 parmaklilik

B) Down sendromu

C) Hemofili hastaligt

D) Kazada parmagin kopmasi

CEVAP
Soru 2: Asagidaki sebeplerden hangisi mutasyona sebep olabilir?

A) Soguk ortamda bulunma

)
B) Atom bombasi patlamasi
C) Asir1 beslenme

)

D) Trafik kazasi gecirmek
CEVAP
Soru 3: Asagidaki olaylardan hangisi mutasyona ornektir?

A) Glines etkisiyle derideki bronzlasma
B) Isik almayan ortamda yesil yapraklarin sararmasi
C) Eksik organli dogma

)

D) Kutup ayilarinin beyaz renkte olmasi
CEVAP

Soru 4: Bal arilarinin gelisimi sirasinda beslenme farklilig;

Arn sutiyle beslenen disi ar1 yavrusundan kralice arinin olusmasi
Bal 0z ile beslenen disi ar1 yavrusundan isci arilarin olusmasi
Asagidaki olaylardan hangisi igin bir 6rnek olabilir ?

A) Modifikasyon
B) Mutasyon

C) Adaptasyon

D) Eksik baskinlik

CEVAP
Soru 5: Kromozomlarda meydana gelen kalici degisikliklere ne ad verilir ?

A) Mutasyon
B) Modifikasyon
C) Seleksiyon
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D) Varyasyon
CEVAP

Soru 6:

I. X 1sinlar

II. Ultraviyole 1s1nlar

III. Sicaklik

IV. Seker

Yukaridaki etkenlerden hangileri DNA ‘da mutasyona sebep olur ?

A) -1

B) IL-III-IV
C) I-1I-I11
D) I-II-IV

CEVAP

Soru 7: Cevre kosullarinin degismesiyle bazi genlerin isleyisi degistigi i¢in canlinin fenotipinde degisiklikler ortaya cikar.
Bu degisiklikler asagidakilerden hangisiyle adlandirilir?

A) Mutasyon

B) Modifikasyon
C) Seleksiyon
D) Dogal secilim

CEVAP

Soru 8: Sirke sinekleri 25 °C’nin iistindeki sicakliklarda yetistirilirse kivrik,16 °C’de yetistirilirse diiz kanath olur. Sirke
sineklerinde gozlenen bu durum neye 6rnektir?

A) Mutasyon

C) Modifikasyon

)
B) Basgkalasim
)
D) Varyasyon

CEVAP

Soru 9: Hiicre icerisinde bazi olaylar gergeklesmektedir
I. DNA’da parcga kopmasi

II. DNA nin hatal eslenmesi

III. DNA ‘min hatasiz eslenmesi

IV. DNA’ hiicreyi yonetmesi

Olaylardan hangilerinin meydana gelmesi mutasyondur?

A) Yalmz I
B) Yalnmz II
C)II-1I1
D)I-1I

CEVAP



Soru 10: Asagida meydana gelen mutasyon olaylarindan hangisi digerlerinden farklidir?

A) Albinoluk
B) Cekirdeksiz tiziim
C) Alt1 parmak

D) Dort boynuzlu keci

CEVAP

Soru 11: Tek yumurta ikizlerinin genotipleri aynidir, ilerleyen yaslarda boy ve kilolarinda meydana gelen degisme
asagidakilerden hangisidir?

A) Modifikasyon
B
C
D) Adaptasyon

Mutasyon

)
)
) Varyasyon
)

CEVAP

Soru 12:

Lotus Ayak

Lotus Ayak

Geng kizlarin ayak gelisimini 6nlemek amaciyla yapilan bir tir sarg: islemidir. O zamanlarin estetik anlayisina uydurmak
icin ayaklar sikica dar ve uzun sargilarla baglanarak ayak kemiklerinin sekli bozulur boylece biiyiimesi engellenirdi. 4-5
yasina basan ¢ocuklara zaman kaybetmeden uygulanir ve ergenlik yasi gecene kadar ¢ikarilmazdi., sargiy1 olene kadar
cikartmayan kadinlar da olmustur.

Yukarida anlatilan ayak bigimi yeni dogan ¢ocuklarda goériilmemektedir. Bunun sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Vicutta meydana gelen mutasyondur, kalitsal degildir.
B) Viicutta meydana gelen modifikasyondur, kalitsal degildir.
C) Adaptasyondur fakat kalitsal degildir.



D) insanda meydana gelen baskalasimdir.
CEVAP

Soru 13: Canlilarin genotip ve fenotiplerinde gesitli degisiklikler goriilmektedir.
Asagida verilen degisikliklerin hangisi sadece fenotipe etki etmistir?

A) Sadece erkeklerde gortlen balik pulluluk 6zelligi
B
C
D) Baz1 hayvanlarda gorulen albinoluk

X 1sinlari sonucu iireme hiicreleri zarar gormesi
Asir1 beslenme sonucu fazla kilo alma

)
)
)
)
CEVAP

Soru 14:
Aysun: DNA iizerinde meydana gelen degisikliklere modifikasyon denir. DNA'nin yapisinda meydana gelen bu degisiklik
canhda farkli 6zelliklerin ortaya ¢ikmasina neden olur.

Ayfer: Cevre etkisiyle viicut hiicrelerinde meydana gelen ve kalitsal olmayan degisikliklere mutasyon denir. Mutasyon
sayesinde genlerin yapisinda degisiklik meydana gelmez, genlerin isleyisi degisir.

Yukarida 0grencilerin verdigi bilgiler vardir, 6grencilerin verdigi bilgilerle ilgili olarak hangisi hatalidir?

A) Ayfer mutasyon yerine adaptasyon deseydi dogru olurdu.

)
B) Aysun mutasyonu tanimlamistir.
C) Aysun ve Ayfer yanlis bilgi vermistir.
)

D) Ayfer ve Aysun’un tanimlamalari yer degistirirse aciklamalar dogru olur.
CEVAP
Soru 15: Asagidakilerden hangisi mutasyona 6rnek olabilir?

I. Insanlarin yaslanmasiyla birlikte DNA’sinda meydana gelen degisiklikler.
II. Cocuklarin uzag: gormemesi nedeni ile gozlik kullanmalari.
I1I. Ciltte meydana gelen lekeler

A
B
C
D

Yalniz I
Yalniz III
[ve III
[, Il ve III

—_ ~— ~—~ ~—

CEVAP

Diger Konular

8.Smnif Mutasyon ve Modifikasyon Konu Anlatimi
8.S1nif Mutasyon ve Modifikasyon Dogru Yanlis Sorular:
8.Swnif Mutasyon Modifikasyon Calisma Kagidi
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